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Zrychlete si PC úklidem
HAYSOFT CleanDisk SE a mnoho dalších zajímavých programů (CD)

Akce a Novinky
Občas neškodí provést na harddisku čistku a zba-
vit systém starých a nepotřebných souborů, kte-
ré zbytečně zabírají místo a ubírají systému vý-
kon. Pokud tedy pociťujete ztrátu výkonu či chce-
te jen preventivně zjistit a vyzkoušet, jak na tom
váš počítač je, využijte naší nabídky a nainstaluj-
te si program společnosti HAYSOFT, CleanDisk
SE. Více informací naleznete jako obvykle v rá-
mečku. V sekci Novinky naleznete aktuální čís-
lo oblíbeného časopisu Abíčko, pojednávající
o platformě Linux, rovněž internetové periodikum
Interval nabízí spoustu novinek a zajímavostí. Na-

leznete zde i excelovské tabulky s aktualizovaným
seznamem veškerého softwaru, vydaného na na-
šich CD, nechybí ani kompletní elektronická po-
doba časopisu s veškerými materiály od roku
2000. Tři zástupce zde má také software vztahu-
jící se k ostatním článkům uvnitř časopisu. Rub-
riku Servis jsme tentokrát věnovali uživatelům
MS Windows 2000. Společnost Microsoft vyda-
la aktualizovanou verzi balíčku Update Rollup 1
pro tento operační systém s nainstalovaným Ser-
vice Packem 4 (SP4). Update Rollup 1 byl Micro-
softem vydán jako náhrada očekávaného Service
Packu 5. Aktualizace řeší čtyři zásadnější problé-
my a několik dalších podružných, které nejsou blí-
že dokumentovány.

Software
V části Komerční software naleznete ovládací
program eduExplorer od společnosti LANGMaster,
jednoho z největších dodavatelů multimediálních
výukových kurzů. Jedná se o pokročilé uživatelské
rozhraní, jež vám dovolí prostřednictvím interneto-
vého připojení snadno prozkoumat úplnou nabíd-
ku jazykových kurzů LANGMaster, prohlédnout si
ukázky cvičení a vyzkoušet jejich funkcionalitu. Ví-
ce informací o tomto produktu naleznete v rámeč-
ku s označením Komerční software & slevy.

Rozšířena byla také sekce Antiviry. Nalezne-
te zde vedle aktualizací virových databází také zku-
šební edice antivirových programů. Zmínit může-
me například BitDefender Standard, výkonný an-
tivirový nástroj, jehož přednostmi je snadné po-
užití a automatický update. Kontroluje všechny pří-
stupové cesty do vašeho systému. Filtrování
nebezpečných virů probíhá na různých úrovních:
kontrolou poštovního provozu, sdílených adresá-
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Obnovte rychlost svého počítače pomocí programu
CleanDisk SE, jenž vám přinášíme zcela zdarma. Téma CD
je věnováno programům pro práci s grafikou a obrázky.

Ve vašem počítači se nachází spousta zbytečných
dat, o kterých ani nevíte, že na disku jsou. Zabí-
rají zbytečně místo a zpomalují celý systém. Jed-
ná se o různé pomocné soubory, zbytky po odin-
stalovaných programech apod. Tento problém se
rovněž týká systémového registru. To vše se po-
depisuje na již zmíněném výkonu. Nabízíme vám
program, který má za úkol vaše PC těchto „ne-
čistot“ zbavit.

Po bezproblémové instalaci naleznete ikonu
CleanDisku na hlavním panelu vedle hodin. Pro-
gram nabízí několik způsobů čištění. Prvním z nich
je možnost odstranění nepoužívaných souborů.

Doporučujeme u všech zaškrtnout volbu Backup
Files/Registry. Tato volba totiž místo smazání
způsobí přesunutí označených souborů do speci-
álního souboru s příponou BCK v adresáři Clean-
Disku. Odtud pak mohou být zase obnoveny (klik-
nutím na Restore). Zbývá ještě zvolit, kde všude
má být čištění provedeno, zde doporučujeme veš-
keré pevné disky (All fixed disks). Poté doporu-
čujeme seznam souborů určených k vymazání
projít a ověřit si, zda se v něm nenachází nějaká
důležitá položka.

Další možností je čištění registrů (Registry).
V sekci Options je nyní kromě zaškrtnutých voleb
také implicitně zaškrtnuta volba Backup Files/Re-
gistry. V tomto případě má záloha speciální vý-
znam a rozhodně doporučujeme toto nastavení

ponechat. Opět nejprve klikněte na tlačítko [Find],
po dokončení hledání obdržíte seznam záznamů
v registrech, určených ke smazání. Jelikož se jed-
ná o čištění registrů, změny se projeví až po re-
startu. Protože je tato operace značně delikátní,
doporučujeme restartovat počítač ihned!

Třetí možností je vyčištění operační paměti
(Memory) Chcete-li, aby se CleanDisk pokusil
uvolnit více paměti, stačí kliknout na tlačítko
[Refresh]. Poslední položkou je volba Software.
Slouží pro bezpečné a pohodlné odinstalování
aplikací ze systému. Zvolte ji a objeví se seznam
nainstalovaného softwaru. Jednoduše zaškrtně-
te vše, co chcete odinstalovat, a klikněte na tla-
čítko Uninstall. CleanDisk umí nejen čistit, ale
dovede vás i informovat o stavu systému. K to-
mu slouží menu Resources v hlavním okně. Na-
bízí informace o procesoru, discích, o zaplnění
paměti RAM a o velikosti adresářů.

ZADARMO: HAYSOFT CleanDisk SE

BitDefender 9  
BitDefender Standard je
výkonný antivirový
nástroj se snadným
použitím a automatickým
updatováním.

ACDSee8.0 
Nová edice rychlého
a výkonného prohlížeče
grafických souborů.

Samurize 1.36 
S programem Samurize
si můžete vytvořit svůj
„ideální“ monitorovací
program.

ratDVD 0.77.1506
Aplikace usnadňující
zálohování filmů z DVD
na pevný disk počítače
nebo jiný DVD nosič.

XP-AntiSpy 3.95 
Utilitka umožňující vypnutí
některých „podezřelých“
automatických updatů systému
Windows XP.

GIMP 2.2.7 
Nejnovější verze
populárního grafického
editoru, jehož možnosti
jsou srovnatelné
s komerčními produkty.

Fresh Download 7.38
Jednoduchý a rychlý
download manažer.

MedialPortal 0.2.0 
Aplikace pro přetvoření
PC na multimediální
centrum ve stylu
Microsoft Media Center.

Nepřehlédněte na CD
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řů, internetového obsahu, provozu ICQ a dalších
IM, disketových mechanik nebo CD-ROM. Nabízí-
me rovněž starší speciální edici 8, která je uvol-
něna zdarma. Ta nabízí skenování, karanténu
a možnost reportů. Norman Virus Control 5.81 za-
jišťuje integrované vyhledávání virů v operačních
systémech Windows. Vyhledávání lze provádět na
pozadí počítače nebo na požádání uživatele. Ske-
novány jsou všechny potenciální zdroje virů, včet-
ně komprimovaných souborů, příchozích i odcho-
zích e-mailů i peer-to-peer sítí. Samozřejmostí
jsou i automatické aktualizace a plánovač úloh.

Rubrika Topware je určena produktům, jež se
již v minulosti na našich CD vyskytly a jsou nato-
lik nepostradatelné nebo jinak významné, že po-
važujeme za správné přinášet je častěji, aby si je-
jich aktuální verze mohli pořídit i naši nepravidel-
ní čtenáři. 

Za zmínku stojí nová edice rychlého a výkon-
ného prohlížeče grafických souborů ACDSee 8.0
se zobrazováním obrázků ve vysoké rozlišovací
schopnosti. Slouží také k organizování a vyhledá-
vání grafických souborů v archivech. Podporuje
nejpopulárnější a nejrozšířenější formáty grafic-
kých souborů s nejvyšší kvalitou grafického vý-
stupu. Pokud často posloucháte hudbu na PC či
přenosném MP3 přehrávači, určitě se vám bude
hodit nástroj CD’n’Go! Suite pro konverzi zvuko-
vých stop audio CD do souborů MP3, WAV, OGG,
MP+ a MPC. Samozřejmostí je podpora CDDB
a automatické vytváření playlistů. Součástí pro-
gramového balíku je i program Burn’n’Go“ v1.01,
jednoduchý vypalovací program, sloužící pro zho-
tovení audio CD z vašich souborů MP3.

Šikovným pomocníkem, který slouží k prohlí-
žení a formátování tisků, je neobvyklý tiskový ovla-

dač FinePrint 5.44. Tento program zjednoduší tisk
z aplikací Windows, kdy samotný tisk probíhá přes
standardní ovladač nainstalované tiskárny. Hlav-
ní výhodou tohoto programu je pak tisk 2, 4 nebo
8 stran na jednom listu papíru, příp. odstraňová-
ní grafiky nebo celých stran z tisku. FinePrint zvlá-
dá ukládání tisku do schránky ve formě textu, bit-
mapy nebo souboru ve formátu TIFF. Pomocí to-
hoto nástroje se dají jednoduše tisknout brožury
s rozsáhlým obsahem jako tzv. sub-brožury, lze po-
užít oboustranný tisk, vodotisk, tisk na elektronic-
ké předtisky nebo je možné vkládat okraje pro svá-
zání dokumentů. 

Program ShrinkTo5 je postaven na rychlém ko-
pírovacím motoru a několika módech. Jeho funk-
cí je kopírování DVD filmů v co nejvyšší kvalitě,
s případnou opravou strukturálních chyb, vzniklých
při kopírování. Ovládání programu je jednoduché,
a to díky uživatelsky přívětivému prostředí jedi-
ného okna, v kterém vidíte vše, včetně náhledu fil-
mu. Kopírování je pak otázkou několika stisků tla-
čítka myši, kdy si můžete zvolit, zda chcete DVD-
Video ukládat na dvouvrstvé nebo jednovrstvé
DVD, můžete si nastavit další detaily projektu. 

Pro uživatele MS Windows XP jsme připravili
XP-AntiSpy 3.95, utilitu umožňující rychlé a jed-
noduché vypnutí některých „podezřelých“ auto-
matických updatů systému, odesílání autentifika-
cí, automatické přijímání licencí ve Windows Me-
dia Playeru, reportování chyb Exploreru, ovládání
počítače po síti a mnoho dalšího ve Windows XP.
Téma CD jsme věnovali programům pro práci
s grafikou a obrázky. V dnešní době můžete volit
mezi volně dostupnými alternativami a profesio-
nálními, ale drahými aplikacemi. My jsme se sou-
středili právě na programy zdarma. DIMIN Viewer

LANGMaster na CD
Na našem CD najdete také příspěvek společnosti LANGMaster, která patří mezi největší dodava-
tele multimediálních výukových kurzů. Všechny jazykové kurzy LANGMaster si můžete snadno pro-
hlédnout a vyzkoušet bezplatně, a to díky instalaci ovládacího programu eduExplorer, který vám při-
nášíme zdarma na CD. Po instalaci a spuštění tohoto pokročilého uživatelského rozhraní z nabídky
Start ➔ Programy ➔ LANGMaster BRÁNA VĚDĚNÍ Pro lze velmi snadno prostřednictvím in-
ternetového připojení prozkoumat úplnou nabídku jazykových kurzů LANGMaster, prohlédnout si
ukázky cvičení a vyzkoušet jejich funkcionalitu. Není nutné instalovat žádný dodatečný software.
Kromě stávající nabídky, která mimo jiné zahrnuje širokou škálu jazykových kurzů a výuky pro růz-
né stupně škol, nabízí LANGMaster řadu zajímavých novinek pro letošní podzim a zimu. Najdete
mezi nimi LANGMaster Poslechy nejen na cesty, jež doplňují bohaté multimediální jazykové
kurzy o poslechová cvičení na zvukových nosičích, a také nové tituly LANGMaster Czech EXPRESS
– češtinu pro cizince. Nejnovější informace naleznete na www.langmaster.cz.

Komerční software & slevy



5.1 je jednoduchý prohlížeč obrázků v běžných for-
mátech pro různé režimy včetně tvorby prezenta-
cí, úpravy velikosti, rotace, aplikace různých gra-
fických filtrů či tisku. FlashLight 3.81 je grafický
prohlížeč a editor obrázků. Mezi jeho funkce pat-
ří podpora více jazyků, rychlá Intel JPEG Library
pro JPEG operace, volitelné přechodové animace,
množství grafických a kombinačních filtrů, gene-
rátor fraktálů, algoritmus pro vyjmutí metadat ze
JPEG souborů, možnost vyhledávání duplicitních
souborů, hromadné přejmenování a slide show. 

Pixia 3.3a je propracovaný kreslicí program
s rozsáhlými možnostmi, podporou filtrů a dalších
efektů. Umožňuje práci s maskami, hladinami,
úpravu tvaru kreslicích nástrojů a podporuje nej-
běžnější techniky editace grafiky. PixVue 2.0, kte-
rý se plně integruje do prostředí Windows Explo-
reru, umožňuje správu, vyhledávání, prohlížení
a základní editaci obrázků. Program je integrován
v kontextovém menu na pravém tlačítku myši a je-
ho pomocí lze například vytvořit z obrázků PDF sou-
bor, webovou galerii nebo přidat obsáhlý komen-
tář. Nastavení aplikace se provádí pomocí zástup-
ce v Ovládacích panelech. 3D Canvas 6.5 je ná-
stroj pro 3D modelování a animaci v reálném ča-
se. Můžete snadno vytvářet komplexní modely ze
základních 3D prvků pomocí myši. Mezi základní
nástroje patří deformace, modelování, vybarvení
3D objektů či inverzní kinematika. Polohováním ob-
jektů na scéně v čase snadno vytvoříte animaci.

Část Vyzkoušejte si patří programům souvi-
sejícím s ostatními články uvnitř čísla, s progra-

my z rubriky CD centrum, ale také softwaru, jenž
nás nějak zaujal. Doprovodný software k ostatním
článkům uvnitř čísla naleznete pod názvy Google
pro profíky, Internetové podvody: velká příručka
antispywaru a To nejlepší z OpenSource II.

Dále je k vyzkoušení připraven například pro-
gram DiVFix 1.091, jenž dokáže upravit nekom-
pletně stažené DivX soubory tak, že je potom bez
problémů je možné přehrát na PC. Opraví poško-
zené snímky a video uzavře (doplní na konec video
souboru chybějící index snímků). Začínajícím tvůr-
cům webových stránek (a nejen jim) je určen ná-
stroj pro vytváření webových tlačítek různých tva-
rů Agama Web Buttons 2.54. Za vyzkoušení stojí
také Fresh Download 7.38, jednoduchý a rychlý
download manažer. Všechny základní funkce pro-
gramu se dají ovládat pomocí tlačítek na panelu
nástrojů. Program dále umožňuje vícenásobné sta-
hování, kdy pro dosažení nejvyšší možné rychlosti
používá čtyři současná připojení pro jeden soubor.
Maximálně však může použít osm připojení. Fresh
Download se dá jednoduše integrovat do Interne-
tu Exploreru, Netscapu, Opery, Mozzilly ve všech
verzích OS Windows, přičemž lze stahovat i ze
schránek chráněných heslem.

Memeo 1.50.1043 je program na ochranu sou-
borů uložených v PC a noteboocích. Ihned po in-
stalaci spustí monitoring všech disků (interních
i externích) dostupných na vašem PC nebo v po-
čítačové síti a získané informace uloží pro další
práci. Použitá speciální zálohovací technologie
umožňuje provádět detekci změn v souborech, kte-

ré během práce s počítačem provádíte, a auto-
maticky je zálohuje.

Komunikace a Hardware
Část Komunikace nabízí tři prohlížeče a program
pro komunikaci přes internet. Hlavní novinkou
Opery 8.50 je oproštění od reklam a registračního
formuláře, což ji řadí do kategorie freewarových
aplikací. Jedná se o velmi rychlý a výkonný pro-
hlížeč webových stránek pro internet i intranet,
navíc se sympatickým uživatelským prostředím.
Podporuje CSS, Javu (přes Sun Java plug-in), Ja-
vaScript SSL (128-bit), TLS (Transaction Layer Se-
curity), vícenásobná okna, Unicode a LiveConne-
ct. Integrovány jsou nástroje pro vyhledávání, blo-
kování pop-up oken, Instant Messaging a čtení
diskusí, poštovní klient s automatickým tříděním
pošty a filtrem nevyžádaných zpráv či další uži-
tečná vylepšení klasického prohlížeče. 

Firefox 1.0.7 CZ je malý a rychlý moderní pro-
hlížeč s jednoduchým ovládáním a bohatou na-
bídkou funkcí, založený na kvalitě zobrazovacího
jádra Gecko z Mozilly. Mezi jeho nejzajímavější
funkce lze řadit tabbed browsing neboli rychlé pro-
hlížení více stránek v jediném okně, blokování pop-
up oken a přizpůsobitelné lišty nástrojů. Tato edi-
ce obsahuje nový download manager a off-line
mód pro procházení stránek. 

Tjusig 2.4 je internetový prohlížeč pro Win-
dows, který nabízí mnoho nadstandardních funk-
cí. Hlavní předností programu je snadné a rychlé
prohlížení lokálních souborů, možnost prohlížení
souborů Adobe Acrobat a Microsoft Office, rych-
lé přesouvání a kopírování souborů pomocí kláve-
sových zkratek, možnost zvětšování a zmenšová-
ní obrázků včetně automatického přizpůsobení
rozměrů či snímání a ukládání odkazů ze stránek. 

Skype 1.4.0.71 je nástroj pro telefonování po
internetu. Umožňuje bezplatné volání z jednoho
počítače na druhý. Potřebujete jen solidní připo-
jení, mikrofon a reproduktory. Navíc je Skype po-
sunut spíše do pozice Instant Messengeru, mů-
žete tedy vyhledávat v seznamu registrovaných
uživatelů, vytvářet si seznam přátel a navíc přímo
z programu i klasicky chatovat bez mikrofonu. Veš-
kerá komunikace pomocí tohoto produktu je šif-
rována. Do rubriky Hardware jsme připravili ak-
tualizaci ovladačů grafických karet, kterou využijí
majitelé karet s čipy NVIDIA i ATI.
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Pokud se chystáte zakoupit pro vaše PC ope-
rační paměť a nemůžete se rozhodnout kte-
rou, zkuste využít náš příspěvek. 

Může vám pomoci výkonnostní tabulka
pamětí z našeho testu, který naleznete na

stránkách časopisu. Ke každé paměti nalez-
nete na CD v samorozbalovacím ZIP archivu
soubor fotografií a zmíněnou tabulku. Mů-
žete tak porovnat schopnosti jednotlivých
značek.

Test operačních pamětí DDR2


